

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历甲辰年二月十五 2024年3月24日 星期日 总第8237期 今日4版

新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78

爱义乌 触屏版

习近平就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件
向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日,国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示,惊悉俄国莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡,我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

亡,我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

这个春天,“露营经济”活力涌动
户外用品销售火爆,部分订单已排到6月

全媒体记者 吴峰宇

春天,你去露营了吗?不管你身处何地,你总能看到,身边的朋友或到河滩,或到草地,或在树下,搭起帐篷,与家人一起乐享春日阳光和精致美食。

露营热潮的兴起,直接带动户外用品行业“爆炸式”发展。在市场需求和政策引导的双重推动下,作为全球最大的小商品集散中心,越来越多的义乌企业争相进入户外用品赛道,通过“企查查”搜索关键词“义乌户外用品”发现,2024年截至3月22日义乌新成立户外用品公司达2.1万家,火热程度可见一斑。

3月22日,记者来到国际商贸城二区,在经营帐篷、桌椅等户外露营装备的店铺内,感受传统产业正迸发出新的活力。

外商密度高 露营国外也很火

“这款产品适合公园使用,可以容纳2人以上,价格50元人民币,大批量还可优惠。”在国际商贸城二区,上虞天凤旅游用品有限公司负责人吴冰打开一顶帐篷,向巴西客商Beto介绍产品详细的参数。一旁陪同的外贸公司翻译实

时译, Beto听得十分认真,不时咨询关心的问题。

巴西民众热情奔放,经常在户外露营,对户外用品的需求十分旺盛。Beto当天上午刚到义乌,就拉着合作的外贸公司翻译来到市场,拜访熟悉的商户,看一看新产品。“受到赤道和热带气候影响,巴西不仅降雨频繁,而且气温较高,我们对帐篷的要求集中在三个方面,防雨功能要强,隔热的性能要好,价格也要便宜,这显然难不倒义乌的商户。”Beto笑着说,这次要在义乌待满20天,预计采购户外用品、日用百货、雨伞雨具等20个货柜的商品。

“不着急下单,我还要再看看。”Beto深知货比多家的重要性,与吴冰互留联系方式后,就匆忙忙往下个户外用品店铺的路上。

喝一杯咖啡,提一提精神,黎巴嫩外商阿里坐在户外专用的沙发上,听着金海岸户外家具老板徐照行的报价,并不时来一句:“价格再低点,我可以多买点。”就这样,两个人从中午谈到了下午,看完新产品又看老产品,最终选择试单一批户外休闲藤编组合沙发座椅,还有可伸缩的折叠桌椅,大约2到3个货柜。

这段时间上门下单的外商突然增多,徐照行忙得不可开交。“每天迎来送往,我要接待十几拨外商,有老客户也有新面孔。”徐照行说,根据客户的反馈,受红海危机带来的海运费率增长和运力紧张影响,尤其是中东、欧美、非洲的客商担心运输问题,纷纷把采购时间提前,从而预留更多的时间给船期,避免受到损失。

工厂加班赶单 旺季提前“入夏”

销售火爆的户外用品里,帐篷是最“燃”的单品之一。

在义乌市闻堰户外用品有限公司生产车间里,记者看到,一名女工正坐在电子缝纫机前,将手中的布料仔细地对齐、缝制,另一名女工同样忙着打磨零部件,她们的动作熟练而精准。

“一顶帐篷从原材料到出厂,至少需要经过近百道生产流程。稍有不慎,就可能出现瑕疵。”企业负责人朱悦来告诉记者,“今年,我们在原有3条生产线的基础上,增加了1条生产线,产量也从1500顶跃升至2000顶,工人也从30多人增加到了70多人,但忙起来的时候还是不够用。现有订单情况看,今年一季度预计有20%的增长。”

全球各国的气候不尽相同,有些国家四季如春,也有一些刚步入春夏季,随着民众户外运动、户外社交聚会增多,户外用品的需求变大。“我们现在出的户外帐篷、折叠桌椅,都是发往韩国、印尼、泰国。”朱悦来位于国际商贸城二区的店铺不算大,除了预留跟客户洽谈的空间,其余摆满了各式各样的户外帐篷、桌椅、睡袋。

接单、生产、发货……近段时间,夏诺多吉户外用品负责人陈丹林总是电话不断。在义乌市场经营户外用品生意20多年,每年春节过后,她就会迅速进入生产状态,忙着给全球客商发货。今年正月初八,义乌市场尚未开市,她就开始盘货,正月初九就已忙着给客户送货。

“刚接了一名俄罗斯客户的电话,催我发货。”按往年情况看,俄罗斯春季时间大致从三月中旬开始,届时当地露营装备销量会迅速上升。为了抢抓旺季商机,该名俄罗斯客户在春节前就在陈丹林这里下了订单。眼看着旺季将至,客户天天催发货。“他的货总共有五六个货柜,有帐篷、睡袋、折叠桌椅等。我们也在尽力联系货代公司,争取尽早给他安排。”陈丹林说,目前生产订单已经排到五六月份,现在接的都是夏天的生意了。

第二十五届全民健身节启幕

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日上午,我市第二十五届全民健身节暨“大李祖”乡村运动嘉年华在后宅街道李祖村启幕。

此次活动由市委宣传部、市文化和广电旅游体育局、后宅街道办事处共同主办。本届全民健身节首场活动为美丽乡村精品线越野跑,后宅站,全程赛道约

9.1公里。起终点为李祖村党群服务中心,途经李祖三色精品线、骑行道、岭脚水库、岭脚村、上方村、黄宅村、杨树下。

春日的李祖村万物复苏、绿意盎然。一声清脆的气枪声响起,来自全市的514名长跑爱好者冲出起点,畅快奔跑在希望的“田野”上,感受美丽乡村的秀美风光。“义乌的运动锻炼氛围浓厚,这次赛事安排得很好,感觉非常棒。”长跑

爱好者杜春仙说。

今年第二十五届全民健身节活动以“全民健身与奥运同行”为主题。除了美丽乡村精品线越野跑,还将开展网球邀请赛、毅行大赛、羽毛球锦标赛、乒乓球精英赛、气排球比赛、机关干部五人制足球赛、三打三篮球赛、棋牌类比赛、登山比赛等十项赛事活动,不断掀起全民健身热潮。具体活动时间为3月中旬至4月底,采取

集中组织和分散组织相结合的方法,在全市各镇街、机关、学校、企事业单位、体育社团中组织开展。

据悉,全民健身节是我市举办的规模大、影响广、覆盖面宽、内容丰富的群众体育盛会。通过全民健身活动的开展,促进我市全民健身与全民健康深度融合,传播积极健康的生活方式,促进全民健身事业高质量发展。

骑行爱好者
环湖竞速

昨日,“情定岩口湖 相约桃花坞”义乌市首届环湖自行车挑战赛暨2024上溪桃花节隆重开幕。18公里的环湖赛道和8公里的“桃花赛道”上,来自全国各地的200名专业选手和数百名骑行爱好者,舒展了一幅“人在花间游,车在画中行,风景扑面来”的运动生态画卷。

作为上溪镇2024年“四季八味十景”全域旅游主题活动的首场秀,除了环湖挑战赛,活动还设置了“看见美好”“听见美好”“遇见美好”三个板块,丰富多彩的游玩项目让人流连忘返。

本次活动由市文旅局、团市委、市妇联共同主办,上溪镇、市融媒体中心、义乌工商职业技术学院和市文旅集团联合承办。

全媒体记者 左翠玉 图

我市发出创建和谐劳动关系单位倡议
“示范单位”创建工作已启动

全媒体记者 林晓燕

本报讯 和谐劳动关系事关企业发展和职工利益,事关经济发展与社会和谐稳定,是经济高质量发展的重要保证。3月22日,义乌市协调劳动关系三方会议办公室向全市企业发出创建和谐劳动关系单位倡议。

劳动关系是最基本的社会关系之一。近年来,我市坚持以促进企业发展、维护职工权益为目标,协调各方力量,通过健全就业服务、用工指导、纠纷调处、

劳动保障等“全链条”服务,当好企业“护航员”,做好职工“贴心人”,努力打造县域和谐劳动关系“义乌典范”。

倡议书提出,广大企业要聚焦和谐创建,尊重广大职工的积极性、主动性、创造性,让企业和职工共同成长。无论传统行业还是新兴经济,企业无论规模大小,都要依法签订劳动合同,依法保障职工劳动报酬、休息休假、劳动保护、社会保险、职业培训等基本权益,畅通职工民主参与和权益救济渠道。企业在加强人文关怀、改善劳动条件的同时,要推进产业工人队伍

建设,培育造就高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,担当社会责任,增进民生福祉,企业家们要开发更多更好就业岗位,积极服务于就业这个最大民生。

目前,我市已启动和谐劳动关系示范单位创建工作,具体分创建自评、申请、培育及定期选树四个阶段进行。创建单位需登录服务端浙江省政务服务网的“企业用工登记和书面审查一件事——和谐创建申请”,先完成第一模块“和谐劳动关系创建自评”,达到A级评分,即可进入第二模块“参与和谐单位创建承诺”,填写企业基本

情况和创建承诺。

经自评,创建单位若达到和谐劳动关系水平的,可登录服务端第三模块“和谐创建单位自评和申请”,依据和谐劳动关系评分标准开展自评。达到90分的,便可申请参与和谐劳动关系单位评选。

通过评估评审,我市将确定一批和谐劳动关系单位并向社会公布名单。后期,全市将在和谐劳动关系单位中选树一批和谐劳动关系创建示范单位,命名“义乌市和谐劳动关系创建示范单位”,同时择优推荐为省级示范单位。

市政协:
“委员沙龙”聚焦
“三农”高质量发展

全媒体记者 余依萍

本报讯 春和景明,乡村如画。3月21日,市政协农业和农村委员会、农业界委员走进福田街道清塘村的雅荷农业开发有限公司,举办“好书好文”悦读沙龙,以“田”为书,共同为助推“三农”高质量发展抛出“金点子”。

在雅荷农业开发有限公司,与会委员深入田间地头,了解玉米科技小院建设情况。2023年,雅荷农业开发有限公司建成全市首家国家级科技小院,引进科研团队,开启玉米种子培育,其所培育的新品种糯J181通过国家审定。同时,公司通过引进改良一批数据采集设备、数控作业设备,实现农业降本提质增效。与此同时,公司致力于农产品深加工提高品牌科技含量和附加值,深耕国内市场,拓展海外市场,拉动农产品产业升级、产销两旺。

“种业是农业‘芯片’,种业振兴是科技强农重中之重,需要久久为功,建议对持续投入种业研发的企业实行帮扶激励。”“打造数字化农事服务平台,为农企和农技人员提供培训、供需对接等服务,能够有效带动就业,促进农民增收。”“搭建优质本土农产品销售平台,加强对农产品宣传推广,推动义乌农产品乘风‘出海’。”……围绕“农业双强”主题,委员们畅所欲言,重点就科技强农、机械强农行动工作中的困难问题进行交流发言,在头脑风暴中碰撞出新对策、新举措。

会上,针对委员们各领域、多角度的发言,市农业农村局相关负责人逐一进行回应。在认真听取发言后,市政协农业和农村委员会负责人表示,情况摸得透,问题找得准,建议提得实,将根据本次调研报告和与会人员所提意见建议列出清单,抓好落实,为“打造典范、再造辉煌”贡献更多政协力量。

今年1-2月义乌快递
业务量达17.3亿件
同比增长21.9%

全媒体记者 骆红婷

本报讯 3月21日,记者从义乌邮政局获悉,今年1-2月义乌邮政行业寄递业务量累计完成17.4亿件,同比增长21.9%,其中,快递服务企业业务量累计完成17.3亿件,同比增长21.9%。

当天下午三点,申通快递义乌转运中心内一派繁忙景象。申通快递义乌转运中心负责人介绍,今年企业快递春节“不打烊”,其中,正月初一至初七日处理量保持在10万件左右,从正月初八开始,随着我市各电商企业复工复产,转运中心业务量持续攀升。

近年来,我市紧紧围绕促进发展、服务民生、保障安全等方面,加快推动快递行业高质量发展,形成了体量最大、网络最全、速度最快、价格最惠的快递产业生态体系。据统计,目前全市有快递企业130余家,500多家营业网点、159个快件处理场所、16个大型分拨中心,近3万名从业人员的产业体系。快递平均时限从过往的3~4天,提升到全国主要城市48小时到达,长三角地区实现次日达。

义乌文成两地
巾帼携手促共富

全媒体记者 余依萍

本报讯 3月21日,浙江省巾帼共富工坊“一台平车”文成孵化基地首期导师培训班开班暨“赋能强城·巾帼共富行动”在文成县举行,义乌、文成两地妇联共同为省巾帼共富工坊首个“一台平车”培训孵化基地、巨屿镇“银发直播基地”授牌。

在温州市文成县巨屿镇的技能培训基地,前来培训教学点学习的妇女朋友们络绎不绝。省巾帼共富工坊服务中心指导老师提前一天就从义乌赶到文成,在做好各项准备工作后,开始为期4天的现场教学,为巨屿镇村民教学平车缝纫技术、不同品类加工要领、短视频拍摄剪辑、线上直播技巧等技能。

配线、对色、合缝……数十名来自巨屿镇各村的妇女正在导师们的指导下,坐在平车前认真学习收纳框、手提袋、编织篮的制作方法。“早上八点多就来了,在指导老师手把手教学中,我已经能独立完成手提袋加工了。”村民陈阿姨一边与新来的乡亲分享自己的学习成果,一边手指翻熟练地整理着刚刚车线完成的袋子。

近年来,在省妇联的指导下,义乌依托浙江省巾帼共富工坊服务中心,以高质量发展来料加工业为载体,为省内山区26县妇女搭建平台,打造妇女“家门口”创业就业共富圈。据悉,今年服务中心谋划了五个共富孵化项目,随着首个孵化基地在文成顺利落地,接下来将继续推动后续孵化项目有序实施。